

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年4月

12

星期三

癸卯年二月廿二

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8331期

今日4版

## 沪深交易所主板注册制首批企业上市

新华社北京4月10日电 10日,沪深交易所主板注册制首批企业上市仪式在北京、上海、深圳三地连线开展。上午9时30分,10家企业正式在沪深主板上市交易。

证监会主席易会满表示:“这次上市仪式的举行,标志着股票发行注册制改革全面落地,这是中国资本市场改革发展又一个重要里程碑。”

据了解,首批10家企业中,有5家企业登陆沪市主板,分别是中重科技、中信金属、常青科技、江盐集团、柏诚股份;另外5家则登陆深市主板,分别为登康口腔、中电港、海森药业、陕西能源、南矿集团。

2月17日,证监会与沪深交易所发布实施了全面注册制改革制度规则。随着全面注册制正式实施,这10家企业IPO项目均平移至交易所

审核,审核通过后,于3月16日取得证监会同意注册批复,随后完成发行,具备了上市条件。

上海证券交易所理事长邱勇表示,上交所将落实好以信息披露为核心的注册制。抓住支持科技创新这个关键,坚持主板和科创板双轮驱动战略,持续推动关键制度创新,着力激发企业家精神,打造主板优质蓝筹企业重要集聚地、科创板“硬科技”企业上市首选地。

深圳证券交易所理事长陈华平表示,随着全面注册制落地实施,深市主板将进一步突出大盘蓝筹特色,创业板坚守“三创四新”定位,打造创新企业上市优选地。深交所将坚持注册制改革“三原则”(尊重注册制基本内涵、借鉴全球最佳实践、体现中国特色和发展阶段特征),扎实做好各项工作,确保改革行稳致远。

## 激活中国消费“强引擎”



3000多个优质消费品品牌集中参展,35个国家和地区的采购商到会采购……第三届中国国际消费品博览会4月10日开幕,让人们感受到中国消费市场复苏的暖意。

展会是观察经济的一扇窗口。消费博会的吸引力和热度不仅传递了国内需求稳步恢复、市场潜力逐步释放的积极信号,也进一步证明了消费对中国经济稳定运行的“压舱石”作用。

需求一子落,经济满盘活。当前,经济运行仍面临挑战,消费潜力持续释放是一个循序渐进的过程。不论是立足当前还是着眼长远,都要我们充分调动各方面积极性创造性,激活中国消费这个“强引擎”,有效支撑起经济稳健复苏、健康发展。

激活中国消费“强引擎”,把恢复和扩大消费摆在优先位置。我国拥有超大规模市场,4亿多人的中等收入群体,消费扩容升级空间广阔,要通过综合施策有效释放消费潜力,增强消费能力、推动消费恢复。“将采取更加有力的措施促进消费”“深入实施扩大内需战略”“多渠道促进居民增收”……来自消费博会开幕式上的声音,传递了我国坚定扩大内需、多措并举恢复和扩大消费的决心。

激活中国消费“强引擎”,将消费作为畅通国内大循环的关键环节。新需求可以催生新供给,新供给也可以创造新需求。当前,消费升级成为市场主旋律。消费会上,从沉浸式智能电动车到可降解、可再生材料产品,都展现着绿色、智能的新潮流。我国是全球第二大消费市场,也是新兴的中高端市场。将促消费、惠民生与新动能、新业态的成长结合好,用高质量供给激发升级意愿,持续释放新的消费潜力,为推动中国经济运行整体向好提供坚实支撑。

激活中国消费“强引擎”,让消费成为连接国内国际两个市场的新纽带。连续举办三年的中国国际消费品博览会、加快建设中国特色自由贸易港、持续释放中国推进高水平对外开放的时代强音;让世界共享中国发展机遇,也将有利于世界经济复苏和增长。

中国拥有超大规模市场优势和内需潜力,坚定实施扩大内需战略,持续推动高水平对外开放,加快构建新发展格局,必将扎实巩固中国经济企稳恢复势头,为推动经济高质量发展释放持久动力。(张辛欣 罗江)

## 陕工报2023年度第一期通讯员培训班开班仪式举行



开班仪式现场。本报记者 鲜康 摄

本报讯(记者 李旭东)4月11日,陕西工人报社2023年度第一期通讯员培训班开班仪式在商洛市丹凤县举行。省总工会党组书记、副主席兰新哲出席并讲话,省总工会二级巡视员贺英俊宣读表彰决定。商洛市总工会主席李吉斌、丹凤县委副书记王小宁致辞。陕西工人报社社长、总编辑王琴娟主持。

兰新哲对近年来陕工报在自身发展和工会新闻宣传队伍建设中取得的成绩给予肯定。他指出,作为工会新闻宣传工作者首先要讲政治,站稳职工立场,做“政治

家”,要有政治家的胸怀和胆识,把握正确政治方向,宣传政策,凝聚共识,弘扬劳模精神,唱响劳动赞歌,提供更多优质的精神食粮。其次要讲创新,掌握新型融媒体技术,做“科学家”,主动适应媒体融合发展大势,学习掌握ChatGPT等人工智能新技术,始终保持思想的敏锐性和开放度,不断创新新闻宣传工作的形式和方法,提高工作质量和效率。三要讲品德,德才兼备、建功立业,做“文学家”,充分利用培训机会,加强采编业务学习,坚持正确舆论导向,严守新闻职业道德准则,创作出喜闻乐见的优

秀新闻作品。王琴娟对通讯员为报社作出的贡献表示感谢。她说,近年来,本报坚持开办通讯员新闻培训班,有力推动工会宣传报道走深走实。本次培训内容丰富多彩,针对性强,希望大家珍惜学习机会,知行合一、勤于实践,多抓“活鱼”,多投好稿,与报社共同讲好职工故事、工会故事。来自全省各级工会和企事业单位的180余名通讯员参加了开班仪式,本报表彰了10名优秀通讯员、11名新闻宣传先进个人和10个新闻宣传先进集体。

## 国内物价保持平稳运行

——透视一季度CPI和PPI数据

今年以来,我国物价保持平稳运行。国家统计局11日发布数据,一季度,全国居民消费价格指数(CPI)平均比上年同期上涨1.3%,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)比上年同期下降1.6%,继续成为全球物价的重要“稳定器”。

**CPI运行在合理区间**  
稳物价是做好今年经济工作的一项重要任务,今年政府工作报告将全年居民消费价格涨幅定在3%左右。最新数据显示,一季度,CPI持续运行在合理区间,月度涨幅均低于3%左右的预期目标。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,1月份,受春节效应和疫情防控政策优化调整等因素影响,CPI同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,CPI同比涨幅比上月回落1.1个百分点;3月份,生产生活持续恢复,消费市场供应充足,CPI同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。今年以来,食品价格涨幅持续回落,从1月份的同比上涨2.8%转为3月份的下降1.4%。董莉娟分析,3月份,受存栏量较为充裕及消费需求回落影响,猪肉价格环比下降4.2%;鲜菜价格环比下降7.2%,降幅比上月扩大2.8个百分点。

“蔬菜生产受气象条件影响较大,3月份光照充足和气温回升,有利于提升蔬菜生产速度,造成部分蔬菜产量增加,价格下行。此外,由于产区出现“倒春寒”天气,蔬菜上市期有所推迟,莴笋、菜花等品种价格忽高忽低,波动频繁。”农业农村部农产品市场分析预警团队蔬菜首席分析师张晶说。

非食品价格涨幅有所回落。3月份,非食品价格同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中,服务价格同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;工业消费品价格由上月上涨0.5%转为下降0.8%。

“今年以来,我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动,这表明我国工业消费品以及服务消费价格保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

**PPI涨幅持续回落**  
受上年同期对比基数较高等因素影响,我国工业品价格整体继续下降。一季度,PPI同比下降1.6%,其中3月份下降2.5%,降幅比上月扩大1.1个百分点。

从环比看,1月份,受国际原油价格波动和国内煤炭价格下行等因素影响,PPI环比下降0.4%;2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,PPI环比转为持平;3月份,受国内经济加快恢复及国际市场部分大宗商品价格走势影响,PPI环比继续持平。

董莉娟分析,3月份,国内生产和市场需求持续改善,重点项目加快推进,钢材、水泥等行业价格环比有所上涨,其中黑色金属冶炼和压延加工业、水泥制造价格环比均上涨1.3%。国际输入性因素带动国内石油、有色金属相关行业价格下行,其中石油和天然气开采业价格环比下降0.9%,石油煤炭及其他燃料加工业价格下降0.4%。受气温回升等季

节因素影响,用煤需求有所减少,煤炭开采和洗选业价格下降1.2%。

“PPI涨幅持续回落,有助于改善上下游工业利润结构,缓解中下游制造业企业成本压力,激发微观主体活力。”王立坤说。

**保持物价平稳运行具有坚实基础**  
物价关系经济运行,影响百姓生活。专家表示,随着国内需求逐步改善,对价格的支撑作用将有所增强,加之国际输入性因素影响犹存,稳物价存在一定压力,但从全年走势来看,保持物价平稳运行仍具有坚实基础。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,我国粮食生产保持增长,粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上,库存比较充裕;猪肉产能处于合理水平,不具备大幅上涨条件;能源价格稳定,去年我国有效释放煤炭先进产能,能源自给率在80%以上。近些年,石油、天然气增产水平比较明显,有利于稳定能源价格。

国家发展改革委明确,统筹做好就业增收工作,加强重点商品保供稳价;国家能源局要求,全力做好今年天然气保供稳价工作,确保民生用气需求;贵州遵义建立统一的保供“白名单”制度,强化保供保供机制和供应保障力量,保障“米袋子”供应有力有序……近段时间以来,各有关部门和各地统筹做好保供稳价。

重点企业加大保供稳价力度,备货充足。如北京新发地市场拓展“直通车”覆盖城

## “中建·轨交·山海境项目”劳动竞赛举行

本报讯(吉瑞祥)4月10日,由陕西省建设工会主办的“中建·轨交·山海境项目”劳动竞赛、“立项攻关”“揭榜挂帅”暨廉洁共建活动启动仪式举行。

本次竞赛以开展“立项攻关”“揭榜挂帅”暨廉洁共建活动为载体,以工期为主线,以成本为核心,以考核为手段,以多专业协调为抓手,推行“全过程、全方位、全专业”的“三全”管理,聚焦设计管理能力、计划管控能力、采购管理能力、专业管理能力、资源整合能力“五大能力”的提升,实现总承包管理的“标准化、信息化、职业化、科学化、国际化”。

市,为特色农产品进京搭建绿色通道;美团买菜上线春季鲜果频道,香椿、荠菜、春笋等时令鲜菜货源充足,平价菜场、超级折扣频道每日上新,价格保持总体稳定。

“展望全年,我国工农业产品和服务供应充足,产销衔接畅通,市场秩序良好,经济整体回升态势也将在物价上逐步显现,预计物价总水平将总体运行在合理区间。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

(新华社记者 魏玉坤 水金辰)



## 学习宣传贯彻全国两会精神

### 省国防工会 举办全国两会精神宣讲报告会

本报讯 4月11日,省国防工会、航天四院工会举办全国两会精神宣讲报告会,邀请全国人大代表、航天四院7416厂高级技师徐立平宣讲。省总工会党组成员、副主席,省国防工会主席吴志毅作动员讲话。

报告会上,徐立平传达了全国两会的主要内容,讲述了参加十四届全国人大一次会议的亲身感受。他说,我将认真履行代表职责,继续发挥好劳模工匠代表的示范引领作用,带动影响更多产业工人为航天科技产业、国防现代化建设和陕西高质量发展贡献力量。

吴志毅指出,省国防工会系统各级工会组织要有效发挥桥梁纽带作用,积极开展全国两会精神宣讲工作,把握好宣讲重点,提高宣讲实效,采取职工喜闻乐见的方式推进全国两会精神走到职工身边、走进职工心里,团结引领广大职工群众用实际行动践行“两个确立”、做到“两个维护”,把智慧和力量凝聚到落实全国两会各项部署上来。

### 杨凌蘸水面技能大赛举行

本报讯(胡新永)近日,“中国梦·劳动美”——杨凌蘸水面技能大赛在杨凌农科城举行,共有45支代表队的近200名参赛选手同台竞技。

本次大赛由杨陵区委、杨陵区政府、杨凌示范区文旅局、杨陵区总工会等单位联合举办。大赛的主题是“科技在面,功夫在蘸,灵魂在蒜”。大赛设置“科技创新组”“示范引领组”“乡村振兴组”“欢乐亲子组”四个组别及绿色果蔬售卖、文创非遗体验、乡村振兴展览等多个展示区。活动期间,还举办了锣鼓表演、文艺演出和促消费抽奖互动活动。

## 新闻集装箱

### 陕西印发《计划》促进中小微企业融资

本报讯(记者 赵院刚)4月10日,省发改委等部门联合印发《陕西省加强信用信息共享应用促进中小微企业融资三年行动计划(2023—2025年)》,明确未来三年5方面17项重点任务。

### 一季度我省市场主体快速增长

本报讯(记者 刘强)4月10日,记者从陕西省市场监管局获悉,一季度,我省市场主体快速增长。新登记市场主体20.29万户,截至2023年3月底,全省实有市场主体541.53万户,同比增长8.51%,其中民营经济实有市场主体530.79万户,同比增长8.45%。

### 去年西安规上工业增加值增长13.9%

本报讯(记者 郭佳伟)4月11日,记者从省政府新闻办举办的新闻发布会上获悉,2022年西安市地区生产总值达11486.5亿元,增长4.4%,规上工业增加值增长13.9%,两项增速均居15个副省级城市和9个国家中心城市第一位。

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com